

МБДОУ №8 детский сад «Золотая рыбка» г. Приморско – Ахтарск, Краснодарский край

«Герои ВОВ Приморско-Ахтарского р-на»

*Уходят в вечность ветераны,
Отцы становятся мудрей...
И встали внуки на защиту
России — Родины своей...*



Приморско-Ахтарск
2024 г.

1909 - 1943 гг.

Григорий Яковлевич Бахчиванджи

Летчик-испытатель, Героя Советского Союза.

Когда началась ВОВ, он не задумываясь, идет добровольцем на фронт и несколько месяцев героически защищает небо Москвы. Он также героически испытывает ракетный самолет БИ -1. Во время 7-го испытания в 1943 году он погибает.



1910 - 1994 гг.

Дмитрий Пантелеевич Панов

Летчик-истребитель.

Во время ВОВ сражался на разных фронтах с июня 1941 год по май 1945 года. По ноябрь 1942 г. был военным комиссаром 3-й эскадрильи

43-го истребительного авиационного полка. С ноября 1942 года — замполит 2-го истребительного авиаполка (85-го гвардейского истребительного авиаполка). Войну закончил

Гвардии подполковником, в должности

заместителя командира полка по политической части. Награжден Орденом Красного Знамени (трижды), Орденом Отечественной войны 1-й и 2-й степени, Орденом Красной Звезды, медалями СССР.

Расстреляли их 14 декабря 1942 года за станицей в овраге, безжалостно и коварно.



1921 - 1986гг.

Борис Михайлович Падалко

Летчик-штурмовик.

С июня 1941г. на фронтах ВОВ. К январю 1945 года командир эскадрильи 683-го штурмового авиационного полка (335-я штурмовая авиационная дивизия, 3-я Воздушная армия, 1-й Прибалтийский фронт). Капитан Б.

М. Падалко совершил 142 успешных боевых вылета, в 23 воздушных боях в составе группы сбил самолётов противника. Награждён орденами: Ленина, Красного Знамени (четырежды), Александра Невского, Отечественной войны 1-й степени (дважды); медалями.



1917- 1944гг.

Алексей Филиппович Крамаренко

В 1939 году Алексей был призван в армию, служил на Кольском полуострове, где его и застала ВСО с 13 на 14 октября 1944 года в составе десантного отряда моряков, при взятии порта Линахамари, участвовал в ночной атаке опорного пункта, на котором находилась 4-х орудийная 210 мм батарея противника. Сержант Алексей Крамаренко во главе своего отделения под ураганным огнем противника прыгнул в воду и атаковал пулемет немцев, уничтожил его расчет в составе 3 солдат. Полностью уничтожил гранатами расчет тяжелого орудия в рукопашной схватке лично уничтожил 5 солдат и одного офицера. Будучи ранен в руку, отказался уйти с поля боя, продолжал командовать отделением. Отважный патриот закрыл своим телом амбразуру немецкого дзота и дал возможность продвинуться подразделению вперед на опорный пункт. Он повторил подвиг легендарного Александра Матросова. За проявленное мужество, отвагу и способность жертвовать собой во имя Родины сержант А. Крамаренко награжден посмертно орденом Отечественной войны 1 ст.

Спасибо...



1922-1942 гг.

Трофим Михайлович Заборня

Командир партизанского отряда. Приморско-Ахтарский партизанский отряд, созданный летом 1942 года и возглавляемый секретарем райкома партии, несколько недель действовал в плавнях. Отряд был создан без тщательной проверки входивших в него людей, поэтому он не был монолитен, твердо морально и политически, в нем оказались предатели. Командир принял единственно возможное решение: всем партизанам разойтись по два-три человека. В самое трудное положение попал сам Трофим Михайлович. 4е дня пытали, 4е дня применяли к нему все известные им способы и истязания. И 4 дня безмолвствовал коммунист. Муки, предназначавшиеся для всех его товарищей, он мужественно принял на себя. Он не издал ни единого звука мольбы, а когда его приставили к стенке, собрал все оставшиеся силы и повернулся лицом к врагам, чтобы выразить им свое последнее презрение и умереть, как коммунист, с гордо поднятой головой. Расстрелян немецкими захватчиками 31 декабря 1942 г.



07.01.1919 - 14.11.1942 г.

Александра Савельевна Горшкова

Когда фашисты летом 1942 года подходили к станции ПриморскоАхтарской, Шура ушла в состав партизанского отряда в Приазовские плавни. Вскоре фашисты задержали группу наших партизан, которую выдал предатель. Начались облавы. Отряд разбился на мелкие группы, но все они были окружены и захвачены. Но присутствие духа не теряли. Шура негромко сказала: «Знаем, что за нас отомстят!»



Спасибо...



Пусть не будет войны никогда! Пусть
спокойные спят города. Пусть сирены
пронзительный вой Не звучит над
моей головой. Ни один пусть не рвётся
снаряд, Ни один не строчит автомат.
Пусть оглашают наши леса Только
птиц и детей голоса.
И пусть мирно проходят года,
Пусть не будет войны никогда!



МЫ ПОМНИМ!

МЫ ГОРДИМСЯ!

1941-1945

